Уважаемые коллеги!

С 01.01.2017 юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность, обязаны поставить на государственный учет принадлежащие им на установленном законом праве объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в порядке, установленном статьей 69.2 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды». Подчеркнем: речь идет о постановке на учет не самих организаций и индивидуальных предпринимателей, а используемых ими объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Порядок, правила и сроки постановки на государственный учет отражены в постановлении Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 572 «Об утверждении Правил создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду».
Исполнение функции по постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору, осуществляется отделом государственной экологической экспертизы и нормирования министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области (344010, г. Ростов-на-Дону, пр. Ворошиловский 46/176, к. 405, т. (863)240 48 91).

Невыполнение обязанности по постановке на учет образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.46 КоАП РФ и влечет наложение административного наказания в виде штрафа на должностных лиц в размере от 5 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц - от 30 000 до 100 000 рублей.
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